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ють «зони укриття», куди не зможуть запливати великі риби. 

 Важливо дотримуватись чистоти — мати окремий інвентар для кожної во-

дойми, обробляти його дезінфікувальними розчинами, стежити за якістю води та 

швидко видаляти загиблих особин. 

Правильно налаштована полікультура зменшує евтрофікаційний тиск, сприяє 

циркуляції поживних речовин і може бути комунікаційним зв’язком між бізнесом 

і природоохоронними ініціативами. 

Полікультура «раки + риба» в Україні має значний потенціал для підвищення 

економічної ефективності та екологічної стійкості аквакультури. Ключем до успі-

ху є збалансовані щільності, достатня кількість укриттів, контроль гідрохімічних 

показників, чіткі годівельні протоколи, розділення функціональних зон, сувора 

біобезпека та дотримання правових вимог. За таких умов система забезпечує ста-

більне виробництво двох товарних груп, покращення якості водного середовища 

та стійкість господарств до ринкових коливань. 
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Сучасна аквакультура потребує інноваційних підходів, які підвищують ефек-

тивність виробництва та зменшують негативний вплив на навколишнє середовище. 

Одним із перспективних підходів є застосування технології біофлоків, що ґрунту-

ється на використанні мікробних спільнот для утилізації органічних залишків у воді 

та формуванні додаткового кормового ресурсу. Біофлоки створюються завдяки ін-

тенсивній аерації та підтриманню оптимального співвідношення вуглецю і азоту, 

що стимулює розвиток гетеротрофних бактерій і планктонних організмів. Це дає 

змогу зменшити витрати на корми, стабілізувати якість води та підвищити продук-

тивність систем замкненого водопостачання. Актуальність дослідження визнача-

ється потребою у впровадженні екологічно безпечних і економічно вигідних техно-

логій у вирощуванні риби, ракоподібних та інших гідробіонтів [1]. 
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Використання біофлоків у вирощувальних системах позитивно впливає на як-

ість води та продуктивність гідробіонтів. Сформовані мікробні спільноти ефекти-

вно переробляють залишки кормів і продукти метаболізму, що знижує концент-

рацію токсичних сполук (аміаку, нітритів), підтримує стабільний рівень розчине-

ного кисню та забезпечує належне середовище для росту та функціонування гід-

робіонтів. 

Біофлоки також відіграють роль природного джерела поживних речовин: во-

ни містять білки, жири, вітаміни та пробіотичні мікроорганізми. Це дозволяє зни-

зити витрати на комбікорм на 20–30%, підвищити виживаність молоді та приш-

видшити темпи росту. Найбільшої ефективності технологія досягає у вирощуван-

ні креветок, тиляпії, коропових риб і річкових раків в умовах УЗВ [2]. 

Таким чином, біофлок-технологія поєднує економічні переваги з екологічни-

ми, забезпечуючи сталий розвиток аквакультури. Водночас, її застосування пот-

ребує суворого контролю гідрохімічних параметрів, достатньої інтенсивності ае-

рації та належного рівня технологічного управління. 

Застосування біофлоків у вирощуванні гідробіонтів є ефективним способом 

підвищення продуктивності та екологічної стійкості аквакультури. Технологія за-

безпечує зменшення витрат на корми, покращення якості води й підвищення ви-

живаності організмів завдяки формуванню додаткового кормового ресурсу [3]. 

Її впровадження є найдоцільнішим у системах інтенсивного вирощування, 

особливо в УЗВ та спеціалізованих господарствах з культивування креветок, ти-

ляпії, коропових риб і ракоподібних. Для отримання високих результатів необхід-

но забезпечувати оптимальну аерацію, підтримувати баланс вуглецю та азоту у 

воді й систематично контролювати гідрохімічні показники [3]. 

Застосування біофлоків є перспективним інструментом для оптимізації еко-

номічних показників і підвищення екологічної надійності аквакультури України. 
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